

JULIUS HORVÁTH ELŐADÁSA A BUDAPESTI CORVINUS EGYETEMEN

A Budapesti Corvinus Egyetem Mikroökonómia Tanszékén tartott fórumot 2007 márciusában *Julius Horváth*, a CEU tanszékvezető egyetemi tanára és folyóiratunk nemzetközi tanácsadó testületének tagja. A fórumon két témakörben folyt a beszélgetés: a CEU oktatási stratégiájáról, valamint Julius Horváth és *Rátfai Attila* új kutatási eredményeiről. A *CEU oktatási stratégiája* kapcsán a professzor elmondta, hogy a mesterprogramot nagy sikerként könyveli el a CEU vezetése. Ide sok országból jó képességű hallgatók érkeznek, az oktatási program kiforrott. Ugyanakkor a különböző rangsorokban, amelyeket alapvető fontosságúnak tart az egyetem és a támogatói kör, nem tud a CEU előbbre kerülni, aminek az oka a doktori program viszonylagos sikertelensége. A tanszékvezető úgy látja, hogy a CEU mesterprogramját közgazdasági területen is csak ugródeszkanak tekintik a hallgatók egy külföldi egyetem doktori programjában való részvételhez. Ezen szeretnének változtatni. Úgy látják, hogy Budapest fontossága növekszik a világban és Európában, a hallgatói érdeklődés egyre erősebb. A CEU gondolkodik egy radikális ösztöndíj-emelésen, ami növelheti a PhD-hallgatók számát. Persze érzékelní kell azt a jelentős versenyt is, ami az egyetemek között a doktorandusz-hallgatókért folyik. Ez a verseny Európán belül is erős, a professzor szerint kiemelkedik néhány spanyol egyetem (Pompeu Fabr , Autonóm Egyetem), az angol Warwick-i egyetem, Franciaországban a Toulouse-i egyetem, Németországban pedig a bonni és a berlini egyetemek programjai. És nem lehet elfelejtkezni a globális piacról sem, az  zsiai egyetemi programokról, illetve az amerikaiakr l.

Átt rve a kutatásra, Julius Horv th  s R tfai Attila megjelen s alatt  ll  cikke az  gynevezett *hat rhat ssal* foglalkozik. A hat rhat s azt jelenti, hogy a k l nb z  ter letek k z tt fell p   rk l nbs geket magyarázni lehet az ott h z d  földrajzi hat rral. A k t kutató ezt a szlov k-magyar rel ci  tekintetében vizsgálta,  s meg llapításuk szerint statisztikai eszközökkel igazolható a hat rhat s jelensége.

A kutatás során a szerz k el sz r is kiskereskedelmi  radatokat gy jt ttek Magyarorsz g egész terület r l. Ezek ut n megvizsg lt k az  relt r seket ugyanazon term k esetében. Ezt az  relt r st k l nb z  v ltoz kkal magyarázt k, mint p ld ul a t vols g, illetve az orsz gon bel li elt rés  s a k t orsz g k z tti k l nbs g. Az eredmények azt mutatj k, hogy puszt n a t vols ggal nem lehet indokolni azt az  rk l nbs get, ami a k t orsz g hat r n felmer lt, ott viszont az a magyaráz  v ltoz , amelyik a hat r l te alapj n magyarázza a k l nbs get, meggy z nek t nik.

A kutatási projektb l sz mtalan egy b k rd s  gazik el. Lehets ges tov bbfejlesztési ir ny az  rkiegyenl t d s folyamat nak felt rk pez se, a napirenden l v  schengeni egyezm ny  letbel ptet s vel egyidej leg. Feladat lehet a földrajzi viszonyok  s a hat r k z tti összef gg s megtal l sa, hiszen a vizsg lt terület nem csak hat r, hanem a Duna ment n is fekszik,  s lehet, hogy  nmag ban a foly  jelenl te id zi el  az  rk l nbs get.  rdekes szempont lehet a statisztikai adatokon t l a mindk t orsz gban jelen l v  multinacion lis kiskereskedelmi h l zatok elt r   rk pez si technik ja.

Az el adás ut n r vid eszmecsere folyt a kutat s eredm nyeir l.